

“妈妈，你帮我谢谢那些捐给我头发的好心人，我一定会好好加油，乖乖吃药打针，消灭病菌大坏蛋的！”淇淇半个月前确诊了急性淋巴细胞白血病，因配合治疗而剃光心爱的头发后一直闷闷不乐。9月7日，志愿者为淇淇送来了一顶量身定做的假发，她正在逐渐适应自己的“新头发”，心情也慢慢开朗起来。

事实上，和淇淇一样因患癌症入院治疗的孩子有很多，他们在承受生理病痛的同时，还不得不剃光头配合治疗。好消息是，她们也能像淇淇一样，免费申请假发得到帮助。

记者获悉，广州一民间公益组织于2016年开启了爱心捐发活动，募集真人长发并筹资制作成假发，免费赠送给因为患上癌症而光头的、有需要的3岁-17岁女孩。

这些热心捐发的爱心人士有男有女、有小孩也有大人，他们来自全国各地、身份各异、个性不同，却有一个共同的名字——“捐发天使”。头发对于中国人而言，有着很多不一样的意义，蓄积多年的长发似乎连结着生命和情感，而在剪下的那一刻，心里一空，不仅脖颈后从此空落落的，连穿衣打扮的风格都要跟着变化。“发圈暂时没有用武之地了”“伸手撩不到头发了”“梳头发都变得不习惯”……谈及捐完头发的感受，一些“捐发天使”说。但每当他们和亲朋说起为何剪了留蓄许久的长发，并因此得到发自肺腑的称赞时，他们又会感觉万分值得。

“生命只有一次，头发还能再长。”一位“捐发天使”说，这样的选择能让自己的头发变得更有意义、更有价值。实际上，每个来自五湖四海的快递盒里，不仅装着爱意满满的头发，还有“捐发天使”们送给患癌儿童的小礼物、写满祝福的贺卡等，他们希望通过爱心的传递，让孩子们更加勇敢地面对病痛，去战胜它。

令人开心的是，今年爱心捐发活动十分活跃，收到头发的数量远超预期，该组织已于8月16日停止接受捐发，预计明年3月再次开启捐发通道。

■统筹：新快报记者 严蓉

■采写：新快报记者 林翠珍 梁贤安

■图片：受访者供图

#### 新闻链接

广州市金丝带特殊儿童家长互助中心(原名：广州市癌症患儿家长会，简称“广州金丝带”)于2006年6月30日由癌症患儿家长自发成立，是一个为癌症儿童家庭提供专业服务、推动癌症患儿家长互助的民间组织。创始人罗志勇的女儿也曾与癌症抗争，女儿康复后，他一直以同路人的身份为在广州市就医的癌症患儿家庭提供协助和帮扶。他告诉记者，“为爱发生”从2016年9月起呼吁爱心人士捐献头发制作成假发，免费送给有需要的3岁-17岁、因为患上癌症而光头的孩子，他说“假发也许能够为她们带来自信和勇气”。

从2016年送出第一顶假发以来，每年收到捐赠和制作的头发数量都在增加，因此近两年都暂停过一段时间接受捐发，截至8月底，今年已送出607顶假发。6年来，该组织共收到24741份捐赠头发，1300余名患癌女童因此受益。



■理发师现场为玥玥剪掉蓄了三年的长发。